



中国人口福利基金会副理事长兼秘书长杨文庄、全国政协社会和法制委员会副主任、省计生协会会长宋育英向受助计生贫困母亲代表发放项目资金。



咸宁市委书记任振鹤向生育关怀家庭发放项目资金。



崇阳县委书记杨良锋向生育关怀家庭发放项目资金。

生育关怀暖人心

——“幸福工程”在崇阳启动掠影

图/文 记者 袁灿 特约记者 汪淑琴 徐功频

五月的崇阳，山含情，水含笑。5月3日，中央财政支持社会组织参与社会服务暨“幸福工程”项目在崇阳县港口乡启动。中国人口福利基金会副理事长兼秘书长杨文庄、全国政协社会和法制委员会副主任、省计生协会会长宋育英、省人口计生委党组书记胡菊萍、咸宁市委书记任振鹤、市委常委、常务副市长黄剑雄、副市长黄方松、崇阳县委书记杨良锋、县委副书记、纪委书记毛秀君、副县长石峰等出席仪式，并向受助计生贫困母亲代表发放项目资金，向计生家庭子女代表发放教育资助金。

杨文庄对幸福工程项目在崇阳启动表示祝贺，他说，“幸福工程”崇阳项目资金100万元，由中央财政拨付，中国人口福利基金会、省计生协会负责项目运作，采取“小额资助，直接到人，滚动运作，劳动脱贫”的救助模式，以每户2万元的额度资助50户贫困母亲家庭，以提高其家庭发展能力。并希望受资助母亲和家庭珍惜党和政府的关怀，自信、自立、自强，早日实现家庭富裕、幸福美满。

宋育英在讲话中说，这些年来，崇阳县把幸福工程作为改善基层家庭民生问题，把幸福工程与扶持计生家庭发展的“双千活动”有机结合起来，创造了

充分运用公共政策，积极整合社会资源，组织动员计生协及广大会员，以“典型引路、项目搭台”、“公司+基地+农户”和“大户带小户”等方式帮扶计生贫困家庭的咸宁崇阳模式，取得了广泛影响，受到幸福工程组委会高度评价。她希望崇阳进一步总结经验，不断地把幸福工程引向深入。

任振鹤指出，幸福工程项目启动仪式放在咸宁崇阳举行，是对我市莫大的鼓舞和鞭策。全市各级计生协会要以此活动为契机，按照“组织健全、活动经常、搞好服务、形成风尚”的要求，在促进村民自治、发展经济、建设文明新风方面，发挥积极作用。全市各级党委政府要切实加强对计生协会的组织领导，从人财物方面给予协会大力支持，全面加强协会自身建设，多形式、多领域、多层次地开展各项幸福工程活动，以增强协会的吸引力、凝聚力和影响力。

杨良锋表示，崇阳将以此为契机，进一步加强组织领导，加大财政投入，加强政策宣传，做细做实各项工作，让更多符合条件的计生困难家庭得到帮助，让更多计划生育家庭优先分享改革发展成果，进一步提高家庭生活质量和发展指数。希望受到资助的贫困母亲要自尊、自爱、自强、自信，发挥示范带

头作用，尽早脱贫致富；受到扶持的计生家庭要争当计划生育义务宣传员，动员和带动更多的人转变生育观念，自觉实行计划生育，优生优育，致富发展，为市级战略崇阳实施，建设幸福崇阳贡献自己的力量。

在“幸福工程”启动仪式结束后，杨文庄、宋育英、胡菊萍、任振鹤一行在县委书记杨良锋的陪同下，参观考察了“生育关怀·幸福家庭”港口乡吊瓜示范基地，天城镇金手指生态葡萄园示范基地，每到一处，他们都深入了解生育关怀家庭的生产生活情况，鼓励他们自信自强，依靠勤劳致富。

据了解，金手指生态葡萄园只是天城镇关爱“女儿户”家庭的一个缩影。该镇制订并落实了一系列的扶持政策，对计生家庭发展农业生产，在地租上给予优惠，在资金上给予扶持，在技术上给予指导，在环境上给予保障，已实现由“输血”向“造血”的转变。

崇阳县人民政府副县长石峰告诉记者，崇阳通过“典型引路、项目搭台”，“公司+基地+农户”等形式，把特色产业与计生幸福家庭建设有机结合起来，成功开辟了计生工作新途径，有力倡导了一种“少生快富”的观念，将以“一带十、十带百、百带千、千带万”的方式，让全县计生家庭户走上致富发展道路，不断提升全县人口与计划生育工作的管理水平，促进人口计生工作与经济社会协调发展。

由天城镇邓凤雏三姐妹投资80多万元建成，面积56亩，已成为崇阳县集观光休闲、劳动体验、现场采摘、技术培训为一体的标准化生态葡萄园。

“计生扶我，我助计生。”邓凤雏告诉记者，“镇政府每年都给予基地0.5万元的无偿资助，计生协会扶持20余万元，并带我们到外地学习葡萄栽培技术，我们也将努力地回报社会，积极带动周边计生家庭勤劳致富。”

据了解，金手指生态葡萄园只是天城镇关爱“女儿户”家庭的一个缩影。该镇制订并落实了一系列的扶持政策，对计生家庭发展农业生产，在地租上给予优惠，在资金上给予扶持，在技术上给予指导，在环境上给予保障，已实现由“输血”向“造血”的转变。



宋育英、胡菊萍、任振鹤、杨良锋等领导参观考察港口乡“生育关怀·幸福家庭”吊瓜种植基地。



宋育英、胡菊萍、任振鹤、杨良锋等领导了解港口乡“生育关怀·幸福家庭”吊瓜种植基地情况。



宋育英、胡菊萍、黄剑雄、杨良锋等领导与生育关怀对象邓凤雏交谈。



中国人口福利基金会副理事长兼秘书长杨文庄(右二)、崇阳县副县长石峰等在白霓古堰湾油菜基地了解情况。

相关链接

崇阳县创建幸福家庭“百千万”工程实施方案(摘录)

县委、县政府抢抓全国“幸福工程”项目落户崇阳这一机遇，在全县开展创建幸福家庭“百千万”工程：创建100个示范户，引导1000个计生家庭户发展，辐射和带动10000个计生家庭共同致富。具体到每个示范村重点打造1个计生家庭示范户，引导每一个计生

示范户帮扶10个计生贫困家庭共同发展，最后达到万名计生家庭共同致富目的。

落实专项资金。县统一建立“百千万”工程专项资金，在县人口和计生局帐户设立“百千万”工程专用科目。资金来源主要是向上争取项目资金、政府

财政资金和扶贫资金，以及组织海内外各界爱心人士、爱心企业捐赠，最大限度增加资金数额，扩大扶助规模。目前，“百千万”工程启动资金的来源是每个乡镇从社会抚养费中拿出5万元、县人口和计生局20万元、县财政局20万元，共计100万元。

整合部门力量。县政府全力整合涉农项目资金2000万元，将创建活动与实施计生家庭创业工程、“三结合”项目结合起来，发改和财政等有关部门落实好项目和活动经费，在就业创业、发展生产、技能培训等方面，对计划生育家庭给予相应支持。



中央、省、市、县领导向受助计生贫困母亲代表发放项目资金，向计生家庭子女代表发放教育资助金现场。